
 

 

Ata da vigésima sexta sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 
Municipal de Oeiras do Pará, realizada no dia 12 de novembro de 2025. No salão 
do plenário rosa feliz pereira. Observou-se que a mesa não está composta.  Sob a 
presidência interina da vereadora Roberta Araújo. A presidente Roberta Araújo 
convidou o vereador Edson Sousa a assumir a (primeira secretária) e o vereador 
Walter Oeiras a assumir a (segunda secretária). A presidente Roberta Araújo, 
solicitou que o primeiro secretário, o vereador, Edson Sousa, a realizar a chamada 
dos edis presentes: Roberta Araújo, Izanides Filho, Edson Sousa, Walter Oeiras, 
Constatou-se a ausência dos vereadores Kennedy Santana, encontra-se a trabalho 
fora do município; Marcos Paulo, que apresentou atestado médico em razão de 
cirurgia; Osvaldo Alves, cuja ausência, até o presente momento, não foi justificada; 
Andreia Veiga e Drô Alfaia, ambos por motivo de doença; Branco Manga, que se 
encontra no município de Cametá acompanhando seu filho enfermo; e Edson Farias, 
que, por motivos particulares, não pôde comparecer à sessão. Havendo o número 
legal, a presidente declarou aberta a sessão ordinária do dia de hoje, Invocando a 
proteção de Deus em nome do povo Oeirense declarou aberta a presente sessão. 
A presidente Roberta Araújo convidou os demais vereadores a realizar uma oração. 
Deu início conforme a disciplina o Regimento Interno desta Casa, com a 
apresentação do expediente, destinado à leitura de documentos de qualquer origem. 
Ressalta-se que durante todo o tempo da sessão, permanecera à disposição dos 
parlamentares e demais presentes, a Bíblia Sagrada, a Constituição Federal é 
Estadual, a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Câmara 
Municipal. A Presidente Roberta Araújo solicitou o Senhor Secretário da Mesa que 
procedesse à leitura da matéria dos expedientes, obedecendo à seguinte ordem: 
Expedientes oriundos do Poder Executivo, Expedientes oriundos de outras origens, 
Expedientes apresentados pelos vereadores. Com a palavra, sua Excelência o 
Vereador Edson Sousa: Expedientes oriundos do Legislativo. Indicação número 
005/2025, GVIF, CMOP, de autoria do vereador Izanides filho, o qual indica ao Poder 
Legislativo Municipal a criação de um podcast institucional da Câmara Municipal. 
Indicação número 011/2025, GVRA, CMOP, de autoria da vereadora Roberta 
Araújo, o qual indica ao Poder Executivo Municipal a reforma da ponte de madeira 
que liga a ponte da 15 de novembro, Beira Mar, até a rua João XXIII, bairro Marituba. 
Feta a leitura. Em seguida, passou-se ao Pequeno Expediente, com tempo 
regimental de cinco minutos concedido a cada vereador. Com a palavra, o Vereador 
Izanides Filho: O vereador iniciou cumprimentando os nobres colegas presentes, 
destacando que a sessão contava com um número reduzido de vereadores, sendo 
quatro no total, e saudou os Vereadores Walter Oeiras, Roberta Araújo e Edson 
Sousa, bem como o público presente e os que acompanhavam a sessão através 
das redes sociais. O vereador também registrou cumprimentos especiais ao Dr. 
Rogélio, presente à sessão, e ao seu amigo Manoel Cardoso, residente no Rio 
Aracairu, a quem parabenizou pelo aniversário, desejando-lhe muitos anos de vida 
e reafirmando os laços de amizade. Em seguida, o vereador tratou de uma demanda 
da população relacionada à estação das motos no município, tema que, segundo 
relatou, tem gerado grande incômodo à comunidade. Informou estar sendo 
constantemente cobrado por cidadãos, mencionando o senhor Jorge, que relatou 
episódio envolvendo uma criança autista que teria sofrido um surto em razão do 
barulho excessivo das motocicletas. Diante disso, o vereador sugeriu a realização 
de uma reunião entre o Poder Legislativo, o Poder Judiciário e a Secretaria Municipal 



 

 

de Meio Ambiente, a fim de buscar soluções para o problema. Destacou que a 
comunidade pretende formalizar cobranças junto às autoridades competentes e 
mencionou que, em função do quórum reduzido na presente sessão, não seria 
possível deliberar sobre matérias, ficando a discussão de sua indicação referente 
ao “podcast” para a próxima sessão. O vereador aproveitou ainda para desejar 
melhoras aos colegas vereadores que se encontram enfermos, expressando votos 
de pronta recuperação, e relatou nova cobrança feita pelo senhor Sabará, também 
sobre a situação das motos, mencionando que a esposa deste quase foi vítima de 
um acidente causado por motociclistas imprudentes. Por fim, o vereador reafirmou 
a necessidade de o Poder Legislativo dar uma resposta à população, recordando 
reunião anterior, realizada junto à Delegacia de Polícia, em que o tema já havia sido 
debatido, mas sem desdobramentos práticos. Encerrou seu pronunciamento 
desejando um boa noite a todos e que, na próxima sessão, haja número legal de 
vereadores para deliberação das matérias e discussão das melhorias para o 
município. Palavra facultada aos vereadores com prazo máximo 20 minutos. Com a 
palavra, a vereadora Roberta Araújo: que iniciou invocando as bênçãos de Deus 
sobre mais uma sessão que se iniciava. A vereadora destacou que, apesar do 
número reduzido de parlamentares presentes, isso não significava falta de 
compromisso, ressaltando que muitos colegas ausentes se encontravam 
desempenhando atividades em prol do município, enquanto outros poderiam estar 
impossibilitados por motivo de saúde. A vereadora afirmou que a sessão seria breve, 
mas de igual importância, e prosseguiu comentando o tema trazido pelo Vereador 
Izanides Filho, relativo ao problema das motocicletas com descargas abertas e o 
consequente incômodo causado à população. Recordou que, em momento anterior, 
fora realizada uma reunião entre o Poder Legislativo, a Secretaria de Meio Ambiente 
e o então Delegado de Polícia de Oeiras do Pará, porém, devido às constantes 
trocas de delegados, o assunto acabou perdendo continuidade. Sugeriu, portanto, a 
realização de uma nova reunião com o atual Delegado de Polícia e o Secretário 
Municipal de Meio Ambiente, contando com a presença dos vereadores e da 
sociedade civil interessada, a fim de discutir soluções mais eficazes para o 
problema. Explicou que, na reunião anterior, havia sido abordado que os moradores 
registrassem e encaminhassem à Delegacia vídeos ou fotos de motociclistas que 
utilizassem descargas irregulares, para que o delegado pudesse notificá-los e, em 
caso de reincidência, proceder com a prisão do infrator. A vereadora afirmou que irá 
solicitar à Diretoria da Câmara o agendamento da reunião, em data a ser definida, 
com a participação do maior número possível de vereadores, para que se possa 
debater o tema e, eventualmente, elaborar um projeto de lei que discipline e puna 
tais práticas. Em aparte, o Vereador Izanides Filho agradeceu a colaboração da 
colega, reforçando a importância da reunião e informando que pretende convidar as 
pessoas diretamente afetadas pelo problema, incluindo o pai da criança autista 
citada anteriormente, para que participem do encontro juntamente com 
representantes da Secretaria de Meio Ambiente, da Polícia Civil e de demais órgãos 
competentes. A vereadora, ao retomar a palavra, agradeceu o aparte e sugeriu que 
a reunião seja agendada após o evento da COP30, considerando que alguns 
vereadores e secretários municipais estarão em viagem durante o período. Dando 
prosseguimento à sua fala, a Vereadora Roberta Araújo abordou o tema da COP30, 
destacando que o evento marca uma semana de grande importância para o estado 
do Pará, para o Brasil e para o mundo. Ressaltou que, conforme amplamente 



 

 

divulgado pela mídia estadual e nacional, o assunto tem ganhado destaque e 
representa um marco de compromisso global com o futuro do planeta e das 
próximas gerações. A vereadora frisou que a COP30 será um espaço onde diversos 
países irão reafirmar seus compromissos ambientais, estabelecendo metas 
concretas para o cuidado com o meio ambiente. Enfatizou que o município de Oeiras 
do Pará, entre os 144 municípios do estado, não ficará de fora desse importante 
momento, participando com o estande nº 36, preparado pela gestão municipal sob 
a liderança da Prefeita, a quem elogiou pela dedicação e pela constante busca em 
promover o nome de Oeiras do Pará em eventos de relevância nacional e 
internacional. Segundo a vereadora, o estande do município apresentará a cultura 
local, a culinária típica e as ações voltadas à preservação ambiental, evidenciando 
o compromisso da administração municipal com o desenvolvimento sustentável. 
Convidou a população a prestigiar o estande de Oeiras do Pará, informando que a 
data de abertura para visitação será divulgada nas redes sociais oficiais, e que 
sugestões ou contribuições poderão ser encaminhadas à Secretaria de Meio 
Ambiente, à Secretaria de Agricultura ou à própria Câmara Municipal. A vereadora 
ressaltou a importância do evento, afirmando que a COP30 ficará marcada na 
história do estado do Pará, especialmente pela visibilidade que trará à capital Belém, 
que durante o evento será considerada a capital do Brasil em questões ambientais. 
Manifestou orgulho por ver o município inserido nesse contexto e afirmou que Oeiras 
do Pará estará presente com entusiasmo e espírito de colaboração. Na sequência, 
a vereadora registrou o convite para um evento da Igreja Assembleia de Deus da 
Colheita, a realizar-se na Vila Monte das Oliveiras, no final de semana, agradecendo 
aos convites recebidos, em especial ao Presbítero Nerivaldo e à Irmã Maria, com 
quem teve a oportunidade de confraternizar. Informou ainda que viajará para a 
COP30 após o referido evento religioso, expressando gratidão a Deus pelas 
bênçãos e livramentos concedidos ao município, reafirmando sua fé e compromisso 
com a comunidade. Dando prosseguimento ao uso da palavra, a vereadora Roberta 
Araújo destacou o sucesso do 36º Festival Cultural de Oeiras do Pará – Festival do 
Camarão, realizado no último final de semana, evento que marcou 
significativamente o calendário cultural do município. A vereadora ressaltou a 
importância econômica e turística do festival, observando que, antes mesmo de seu 
início, já havia forte movimentação comercial, intensificada durante os dias do 
evento. Relatou que o município recebeu grande número de visitantes, 
mencionando ter presenciado, no domingo, cerca de cinco embarcações de grande 
porte ancoradas, além de diversas lanchas vindas de municípios vizinhos, todas 
lotadas, o que demonstra o impacto positivo do festival para o comércio local. 
Enalteceu a organização e o empenho da Prefeita Gilma Ribeiro, a quem se referiu 
como grande mentora do evento, destacando o trabalho integrado de todas as 
secretarias municipais, especialmente o do Secretário de Cultura, Jairisson Ribeiro, 
que esteve à frente da execução das atividades. Relatou ter participado da 
programação na manhã de sexta-feira, auxiliando nas brincadeiras culturais alusivas 
ao camarão, ao lado da Presidente da Câmara, vereadora Andreia Veiga. Dentre as 
atividades, destacou a competição que simulava todo o processo artesanal de pesca 
do camarão, desde a colocação da poqueca no matapi até a virada do paneiro, 
vencida por um pescador local que concluiu a prova em dois minutos e três 
segundos, sendo devidamente premiado e valorizado pela prefeita. Também 
mencionou a brincadeira que mais atraiu participantes a competição de quem comia 



 

 

mais camarão com açaí e elogiou o entusiasmo popular. Ressaltou ainda a 
realização da corrida esportiva, modalidade em expansão no município, que contou 
com cerca de 75 inscrições, incluindo atletas de Oeiras do Pará, Curralinho e 
Cametá, estes últimos classificados entre os vencedores. A vereadora expressou 
satisfação com o evento, classificando-o como um dos melhores festivais da região, 
e parabenizou a gestão municipal por incentivar a cultura, o esporte e o lazer, 
reforçando que o Legislativo tem contribuído com o aumento dos recursos 
destinados ao setor. Destacou também a segurança e a boa estrutura do evento, 
mencionando a presença da Polícia Militar, seguranças particulares e artistas locais, 
incluindo Dj que animaram o público. Em seguida, a vereadora afirmou que, após o 
Festival do Camarão, o município volta suas atenções para a campanha Novembro 
Azul, parabenizando a Secretária Municipal de Saúde, Mônica Leal, pelas ações 
voltadas à prevenção e aos cuidados com a saúde dos homens, e convidando o 
público masculino a participar das atividades programadas. Na sequência, tratou de 
um tema de segurança fluvial, anunciando que procurará o Assessor Jurídico da 
Câmara para iniciar a elaboração de um projeto de lei que vise coibir a prática de 
descartar troncos e galhos e miritizeiros nos rios, o que tem causado riscos à 
navegação. Relatou um acidente ocorrido recentemente, no qual sua lancha colidiu 
com um tronco submerso, causando danos materiais e ferimentos leves a um dos 
ocupantes. A vereadora alertou que tal prática constitui crime ambiental e representa 
risco de vida aos ribeirinhos e condutores de embarcações, e convidou os demais 
vereadores a assinarem conjuntamente a proposta legislativa, com o objetivo de 
garantir maior segurança na navegação e preservação dos cursos d’água. 
Encerrando sua fala, a vereadora Roberta Araújo informou que, possivelmente, na 
próxima quarta-feira estará participando da COP30, em Belém, podendo não haver 
sessão ordinária, mas assegurou que, caso ocorra, estará presente para prestar 
contas de suas atividades. Agradeceu à população de Oeiras do Pará pela confiança 
e reafirmou o compromisso de representar e servir o povo com responsabilidade. 
Por fim, destacou que, na presente sessão, exercia a função de Presidente em 
exercício, em substituição à vereadora Andreia Veiga, conduzindo os trabalhos com 
zelo e dedicação. Agradeceu a atenção de todos e encerrou desejando um boa noite 
aos colegas e ao público presente. Com a palavra, o Vereador Walter Oeiras: que 
iniciou cumprimentando a Presidente em exercício, vereadora Roberta Araújo, os 
demais vereadores presentes, os funcionários da Casa, o público que acompanhava 
a sessão presencialmente, bem como os que assistiam à transmissão ao vivo pelas 
redes sociais e pela rádio local. O vereador informou que, na presente data, esteve 
no gabinete do Assessor Jurídico da Câmara, Dr. Rogélio, onde protocolou um 
pedido de oficialização de documento destinado à Prefeita Municipal, Senhora Gilma 
Drago Ribeiro, solicitando esclarecimentos acerca dos registros e documentos 
referentes ao terreno onde será construído o Ginásio Municipal. Explicou que, para 
o início das obras, é indispensável que o Poder Executivo apresente toda a 
documentação técnica exigida, incluindo a planta de construção e a comprovação 
da titularidade do terreno, condições necessárias para a liberação dos recursos 
financeiros destinados à execução do projeto. O vereador relatou que o pedido foi 
formalizado e protocolado junto à Prefeitura Municipal, aguardando resposta oficial 
da gestora para que, após a regularização documental, seja possível dar andamento 
às tratativas de liberação da emenda parlamentar no valor de R$ 2.000.000,00 (dois 
milhões de reais), obtida por meio da Deputada Renilce Nicodemos, em parceria 



 

 

com o próprio vereador. Enfatizou que o referido recurso é de grande importância 
para o desenvolvimento do esporte e lazer no município, e que o projeto de 
construção do Ginásio Municipal de Oeiras do Pará representa um marco 
significativo para a juventude e para a prática esportiva local. O vereador expressou 
confiança de que a Prefeita, reconhecendo a relevância da obra, tomará as 
providências cabíveis para a regularização documental, possibilitando a liberação 
do recurso e o início efetivo das obras. Destacou o empenho e a boa vontade da 
Deputada Renilce Nicodemos em colaborar com o município e reafirmou seu 
compromisso de honrar a parceria firmada, agradecendo o apoio e a atenção da 
parlamentar ao município de Oeiras do Pará. Dando continuidade ao seu 
pronunciamento, o Vereador Walter Oeiras aproveitou a oportunidade para informar 
que tem se dedicado à busca de recursos e parcerias institucionais para o município, 
destacando, entre suas iniciativas, o empenho na aquisição de um veículo funerário, 
com o objetivo de atender às necessidades da população de Oeiras do Pará. 
Segundo o vereador, o veículo funerário visa proporcionar mais dignidade e respeito 
às famílias que enfrentam o momento de perda de um ente querido, garantindo 
transporte adequado tanto para o corpo quanto para os familiares durante o 
deslocamento até o local de sepultamento. Ressaltou que, embora a busca de 
recursos não seja uma atribuição direta do vereador, considera importante que os 
parlamentares atuem de forma colaborativa com outras esferas de governo, 
apresentando solicitações e pleitos junto a secretarias estaduais e federais, além de 
deputados parceiros, sempre com foco no desenvolvimento do município. O 
vereador reafirmou seu compromisso pessoal em viabilizar a aquisição desse 
veículo, destacando a relevância social da iniciativa para a comunidade local. Na 
sequência, registrou seus parabéns aos organizadores do 36º Festival Cultural de 
Oeiras do Pará – Festival do Camarão (Festcam), realizado no último final de 
semana, que, segundo ele, representou quatro dias de alegria, cultura e integração 
popular. Destacou o evento como um verdadeiro sucesso, digno de reconhecimento 
e aplausos. Parabenizou a Prefeita Gilma Ribeiro pela condução e apoio integral ao 
festival, bem como toda a equipe da gestão municipal pelo empenho na realização 
do evento. Fez um agradecimento especial ao Secretário Municipal de Cultura, 
Jairisson Ribeiro, pelo trabalho dedicado e pela organização exemplar, ressaltando 
que o festival contribui para a valorização da cultura local e o fortalecimento dos 
laços comunitários. Encerrando seu pronunciamento, o vereador reafirmou seu 
compromisso com o diálogo, a transparência e o trabalho coletivo, enfatizando que 
continuará empenhado na busca por melhorias e no desenvolvimento do município 
de Oeiras do Pará. Agradeceu a presença dos colegas vereadores e do público, 
reconhecendo o esforço dos parlamentares presentes, mesmo diante das ausências 
justificadas por motivos de saúde ou compromissos familiares. Finalizou desejando 
boas energias, bênçãos e prosperidade a todos, reforçando o lema de trabalho 
conjunto e dedicação ao povo de Oeiras do Pará. Com a palavra, o vereador Edson 
Sousa: O vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os 
presentes, desejando um boa noite e agradecendo primeiramente a Deus pela 
oportunidade de estar mais uma vez nesta Casa Legislativa, representando o povo 
de Oeiras do Pará. Destacou o orgulho de integrar um parlamento representativo e 
atuante, que busca atender as verdadeiras necessidades da população. Em nome 
do vereador Izanildes Filho, cumprimentou todos os colegas parlamentares, 
ressaltando o compromisso dos que estavam presentes e reconhecendo que os 



 

 

ausentes também se encontram trabalhando em prol da comunidade ou afastados 
por motivos de saúde. Em seguida, o vereador manifestou solidariedade ao colega 
Marcos Paulo, informando que o mesmo passou recentemente por um procedimento 
cirúrgico e encontra-se em processo de recuperação. Desejou-lhe pronta melhora e 
retorno breve às atividades parlamentares. Aproveitou também para enviar 
cumprimentos ao amigo Quinho, barbeiro e companheiro de longa data, com quem 
mantém amizade há quase vinte anos, destacando a importância de preservar laços 
de amizade independentemente de posicionamentos políticos. O vereador ainda 
registrou um cumprimento especial ao vice-prefeito Ivail Araújo, reconhecendo o 
trabalho e a dedicação do mesmo junto às comunidades, especialmente quando a 
prefeita se encontra em viagens administrativas, destacando o atendimento 
prestado com atenção e cordialidade à população. Em seguida, o vereador tratou 
de demandas coletadas durante suas visitas às comunidades, mencionando, entre 
elas, o problema existente na Rua 15 de Novembro, no sentido do bairro Marituba, 
onde há grande quantidade de buracos no pavimento de concreto, o que tem 
causado transtornos e risco de acidentes. Relatou inclusive que quase sofreu um 
acidente de moto ao tentar desviar de um desses buracos. Diante disso, solicitou ao 
Secretário Municipal de Obras, Sr. Tiago, que designe uma equipe para realizar os 
serviços de recuperação e tapa-buracos naquele trecho, destacando que o 
problema pode ser resolvido em poucos dias de trabalho. Na sequência, o vereador 
fez também um apelo para a limpeza da Rua 15 de Agosto, localizada no bairro 
Marituba, pedindo que a Secretaria de Obras providencie a retirada de entulhos e 
realize serviços de drenagem, tendo em vista que, no ano anterior, sua residência 
chegou a ser invadida por água devido à falta de escoamento. Ressaltou a 
preocupação com a aproximação do período chuvoso e pediu atenção especial à 
situação. O vereador prosseguiu relatando visita recente à Rua da Africana, onde 
observou a presença de suínos soltos nas vias públicas, situação que classificou 
como constrangedora e prejudicial à higiene e à saúde da população. Solicitou que 
a Secretaria de Meio Ambiente, por meio do Secretário Miguel, realize fiscalização 
e orientação aos criadores de animais, de modo que os mesmos mantenham seus 
animais confinados, evitando prejuízos à comunidade e aos comerciantes da área. 
Relatou, inclusive, que um comerciante local, o senhor Max, proprietário de um 
ponto de venda de churrasco, tem sido diretamente prejudicado pelo mau cheiro 
causado pelos animais soltos. Reforçou que o poder público deve atuar de forma 
educativa e fiscalizadora, orientando os moradores a respeito da necessidade de 
manter a limpeza e a ordem nas vias públicas. O vereador agradeceu a atenção de 
todos, reafirmando seu compromisso com o povo de Oeiras do Pará, com a 
fiscalização responsável e com o trabalho conjunto entre Legislativo e Executivo em 
prol do bem-estar da população. O vereador retomou seu pronunciamento 
manifestando apoio ao tema anteriormente levantado pelo colega vereador Izanildes 
Filho, acerca do barulho excessivo causado por motociclistas que circulam de forma 
irregular pelo município. O parlamentar relatou experiência pessoal, afirmando que, 
em sua residência, localizada na Rua 15 de Agosto, frequentemente tem o descanso 
noturno interrompido por motociclistas que trafegam durante a madrugada com 
escapamentos adulterados e ruído ensurdecedor, causando perturbação do 
sossego público. O vereador parabenizou o colega pela iniciativa de trazer o assunto 
à pauta e propôs que a Câmara se reúna para discutir medidas legislativas, de modo 
a criar uma lei municipal que complemente a legislação federal e estadual, prevendo 



 

 

ações de conscientização e fiscalização específicas para o município de Oeiras do 
Pará. Em sua fala, reforçou a necessidade de campanhas educativas e de ações 
integradas com as autoridades policiais, incluindo o recolhimento de motocicletas 
irregulares. Ressaltou que o barulho excessivo, além de ser um desrespeito à 
coletividade, afeta de forma severa crianças, idosos e pessoas com deficiência, 
mencionando, inclusive, ter um sobrinho autista que sofre crises desencadeadas 
pelo som alto. O vereador defendeu que os parlamentares se unam em torno de 
uma proposta concreta, dialogando com o delegado de polícia e com as secretarias 
competentes para que sejam realizadas ações conjuntas de controle e educação no 
trânsito, garantindo o sossego e o bem-estar da população. Na sequência, o 
vereador Edson Sousa referiu-se à indicação apresentada pelo colega vereador 
Izanildes Filho, referente à criação de um podcast institucional da Câmara Municipal. 
Manifestou-se favorável à proposta e aproveitou para compartilhar uma experiência 
de outro município, relatando que a Câmara Municipal de Cametá possui um projeto 
chamado Tribuna Popular, que ocorre uma vez por mês, em sessão regular, onde 
representantes de associações, sindicatos e comunidades têm direito à fala, por até 
dez minutos cada, para apresentar demandas diretamente aos parlamentares. O 
vereador destacou que iniciativas como o podcast e a Tribuna Popular são formas 
de aproximar o povo da Câmara, proporcionando transparência, diálogo e 
participação social, princípios fundamentais do poder legislativo. Durante o debate, 
a vereadora Roberta Araújo solicitou um aparte, manifestando interesse em 
aprofundar a discussão. Ressaltou, contudo, que o Regimento Interno da Câmara 
atualmente não prevê a realização de podcast ou espaços de fala popular dentro 
das sessões ordinárias, e que seria necessário verificar com o assessor jurídico, Dr. 
Rogélio, a viabilidade técnica e orçamentária de tal iniciativa. A vereadora lembrou 
que a Câmara já dispõe de meios eficazes de comunicação com a população, como 
a Ouvidoria, os canais oficiais nas redes sociais (Facebook e YouTube), e que esses 
espaços devem ser mais utilizados para receber e divulgar as demandas da 
comunidade. Defendeu, ainda, que a Ouvidoria permite o envio de denúncias e 
solicitações de forma anônima, o que encoraja a população a participar sem receio, 
e destacou a importância de ampliar o uso desses canais antes de investir em novos 
formatos que possam gerar custos adicionais. O vereador Izanides Filho pedia a 
parte: agradeceu e esclareceu que o objetivo de sua fala é estimular o debate e 
buscar alternativas de interação com a população, dentro da legalidade e da 
capacidade financeira da Casa. Reforçou que várias Câmaras Municipais do Estado 
do Pará já implantaram podcasts institucionais com sucesso, e que, caso haja 
disponibilidade de recursos, ou por meio de emenda parlamentar, tal projeto também 
poderá ser implementado em Oeiras do Pará. Finalizando, o vereador afirmou que 
a proposta será amadurecida nas próximas sessões, e que continuará dialogando 
com o assessor jurídico e com os demais parlamentares para encontrar a melhor 
forma de regulamentar tanto o podcast quanto a possível implantação da Tribuna 
Popular. Encerrando o uso da palavra, o vereador Edson Sousa parabenizou o 
colega vereador Izanides Filho pela indicação apresentada, ressaltando a 
importância do debate proposto e concordando com as ponderações da vereadora 
Roberta Araújo. O parlamentar destacou que, na próxima sessão, o tema deverá 
gerar uma discussão produtiva e enriquecedora, evidenciando o caráter democrático 
da Casa Legislativa, onde as opiniões divergentes são bem-vindas e o respeito 
mútuo prevalece. Em suas palavras, o vereador afirmou que “discordar faz parte do 



 

 

Legislativo”, e que o mais importante é manter o respeito e a elegância nas 
discussões, de modo que a população possa acompanhar e perceber a seriedade 
do trabalho desenvolvido por cada parlamentar. O vereador lembrou que, em 
legislaturas passadas, a ausência de respeito entre alguns membros afastava o 
público, mas que atualmente sente-se orgulhoso em participar de uma Câmara 
harmônica, comprometida com o diálogo e com o interesse coletivo. Finalizando, 
agradeceu a Deus pela oportunidade de representar o povo de Oeiras do Pará e 
enviou saudações especiais à sua família sua esposa Maiara e seus filhos Helena 
e Arthur, bem como às comunidades do Rio Oeiras, Caracuru, Estrada Baixa, Uxí-
Estrada e PA-422. Concluiu reafirmando seu compromisso com o trabalho 
parlamentar, sempre em diálogo com a gestão municipal e com as lideranças locais, 
buscando melhorias concretas para todas as comunidades do município. 
Encerrando sua fala, desejou bênçãos de Deus sobre todos os vereadores, 
servidores públicos e sobre a administração municipal, reafirmando sua disposição 
de continuar servindo com dedicação e fé. A presidente Roberta Araújo Informou 
que, na data de hoje, não houve Ordem do Dia em razão do número de vereadores 
presentes na sessão. Ainda assim, os quatro vereadores presentes trouxeram 
informações relevantes e fizeram uso da palavra, apresentando um pouco do 
trabalho que vêm desenvolvendo. A votação da indicação de autoria do vereador 
Izanides Filho, que já foi adiada por duas sessões incluindo uma de minha 
responsabilidade ficará para a próxima sessão, a fim de que seja apreciada com a 
presença do número regimental de vereadores. Não havendo Ordem do Dia e nada 
mais a tratar, declaro encerrada a presente sessão.  
 


